

聚焦年度工作会议 社会各界热议“三次创业”

昨天,开发区2017年年度工作会议上提出,全区已完成由“建区”到“造城”的“二次创业”,目前进入了一个新的发展阶段,面对新形势、新任务、新要求,要加快推进以创新驱动为引领、转型升级为核心、产城融合为支撑的“三次创业”。

会后,针对构建开发区转型升级新格局,社会各界人士展开热议,表示将在党工委、管委会的领导下上下同欲、众志成城、合力攻坚,切实汇聚成为一股义无反顾、勇往直前的滚滚洪流,全面推进“三次创业”。



管委会原副巡视员、机关退休干部党支部书记张保灿

不忘初心、发扬下沙精神,推进三次创业

“三次创业”,是在开发区面临“转型升级”和“后峰会时代”压力下提出的新理念,也是开发区未来发展的重大举措。让我们这些曾经为开发区的建设发展付出过心血和汗水的老同志听了后备受鼓舞。蓝图非常好,目标明确、思路清晰、措施实在,相信开发区的明天会更好。

回顾开发区的发展,先后经历了“两次创业”时期。第一次创业是1993年开发区启动建设,主要目标是建设一座“外向型的工业城”。第一代开

发区人在下沙围垦土地,白手起家,艰苦奋斗,通过10年努力,把开发区建设成为初具规模的工业城。2004年,开发区被定位为“杭州副城”,迎来了“二次创业”,推进由建区向造城的战略转变,工业强区和城市发展两轮驱动发展。经过10余年努力,初步完成了打造“国际先进制造业基地、新世纪大学科技城、花园式生态型杭州副城”这一目标,成为有一定规模的现代化新城,各项经济指标名列国家级开发区前列。“三次创业”理念的提出,

是在开发区多年良好发展基础上的再提升,拉开了全面实施创新驱动、转型升级、产城融合“三大战略”的序幕,明确了建设成为“城东智造大走廊”的引领区、国家级开发区转型升级示范区、一流的现代化国际化新城区”三大目标。

面对“三次创业”的挑战,我们希望开发区人不忘初心,通过“三大战略”的实施,奉献给人民一座创新之城、活力之城、魅力之城。

本报记者 杨渐



人才科技局局长汤丽玉

蓝图催人奋进,目标振奋人心,紧紧围绕蓝图目标,全力以赴,力争实现新突破

2017年开年伊始,开发区可谓万象更新,大事连连。开年近1个月来,我省扩大有效投资重大项目开工活动杭州分会活动活动在开发区举行,首届人才科技创新大会、党工委务虚会、年度会议相继召开。

本次年度工作会议的召开,正式拉开了全面实施创新驱动、转型升级、产城融合“三大战略”的

奋战序幕,进一步明确了建设成为城东智造大走廊的引领区、国家级开发区转型升级示范区、一流的现代化国际化新城区“三大目标”,特别是吹响了以创新驱动为引领、转型升级为核心、产城融合为支撑“三次创业”的号角。

蓝图催人奋进,目标振奋人心。作为东部人才港、东部科技港“两港”建设的主体部门,人

才科技局全体将在党工委、管委会的要求和指导下,紧紧围绕蓝图目标,全力以赴,力争在国际化、高端化、专业化的平台建设方面实现新突破,并努力引进、留住、培育更多“高精尖缺”人才,全面打造具有开发区特色的创新创业生态体系。

本报记者 陈素萍



下沙街道党工委副书记、办事处主任麻华

坚持实干在前,在“三次创业”中主动作为

邵书记的讲话立意高远,内涵丰富,催人奋进,特别是讲话全面准确地分析了开发区当前面临的新形势新情况新任务,明确了坚定“三大目标”、实施“三大战略”、推进“三次创业”的转型发展方向和思路举措。这些都符合开发区实际情况,针对性、指向性、指导性都很强,为街道全面推进各项事业发展进一步指明了方向,增添了动力。我备感激励,对开发区未来发展充满信心和干劲。

在党工委、管委会明确未来要“干什么”之后,接下来就要结合实际来思考如何实干。下沙街道作为开发区城市建设的主战场和新城发展的核心区,理应冲锋在前,实干在前,撸起袖子加油干,在“三次创业”新征程中主动作为,争当表率。

2017年,下沙街道按照党工委、管委会的决策部署,要重点做好七个方面工作:抓好以金沙湖区域为重点的征地拆迁,着力助推中央商务区建

设;抓好以两个社区为重点的回迁安置,着力提升居民幸福感和获得感;抓好以城中村改造为重点的环境综合整治,着力提升城市品质和形象;抓好以培养领头雁为重点的社区换届,着力提升基层组织水平;抓好以留用地开发为重点的现代服务业,着力提升经济发展水平;抓好以撤村建居型社区为重点的管理与规范,着力提升基层治理水平;抓好以全面从严为重点的铁军队伍,着力提升干事创业水平。

本报记者 蔡杨洋



中国计量大学经济与管理学院邵言波博士

重视人才培养,积蓄发展力量

开发区2017年度党工委、管委会工作会议在此时召开,是新年一个精彩开局。邵书记在报告中既肯定了2016年工作成绩,又对2017年工作进行了谋划部署,更鼓励大家在新的一年里要站在更高的起点上出发。这次会议开的非常及时,也非常有必要,回答了在新的竞争态势下,新的历史起点上,开发区如何发展、怎样发展的问题。

开发区作为全国唯一集工业园区、高教园区、出口加工区为一体的国家级开发区,区内拥有14

所高校资源,如何集聚高端人才,如何利用区内现有人才资源,邵书记在报告中详细回答了这个问题。

在集聚高端人才方面,开发区早年已通过推进“两港”、平台建设和国内大专院所、合作,在“引才引智”取得了成效。接下来开发区将通过人才机制上创新,力求在人才总量上上台阶,人才质量上有突破,来提高人才科技对经济增长的贡献率,为开发区发展注入强劲活力。

在激活现有人才方面,区内14所高校,有

众多创新资源,对于如何激活现有人才,报告中提出了思路。一方面积极推进“政、用、产、学、研”合作,通过和高校各个层面积极联系,力求达到区内人才资源创业不出区,区内企业技术难题不求外;另一方面,加强区内创新平台和大学科技园对接合作,打通高校和企业合作通道。

我相信,在新的一年里,开发区的“第三次创业”发展值得让所有人期待。

本报记者 朱燕



卓尚服饰(杭州)有限公司董事长丁武杰

转型发展是时代的必然选择

“转型发展是时代的必然选择。”卓尚服饰(杭州)有限公司(以下简称“卓尚”)董事长丁武杰说,开发区提出转型发展,推进“三次创业”,可以说是恰逢其时、主动作为。

对于卓尚来说,也经历了多次转型的洗礼,1997年,丁武杰建立了卓尚,开始第一次创

业。2009年,他将卓尚的“家”搬到了开发区,算是二次创业。如今,卓尚吹起了三次创业的号角。线上线下融合的新零售方式,鼓励内部员工创业,建立“尚+众创空间”……

“我们将从一个传统服装企业,转变成一个‘生态系统化创业平台’。无论是内部还是外部创

业者,在这个生态系统中自由竞争。平台将为优秀的创业者提供均等的阳光、水份和土壤。”丁武杰说,开发区推进“三次创业”,也给了区内企业很大的信心,卓尚愿成为开发区大平台上的一个小平台,共同挑战“三次创业”。

本报记者 袁颖